

# Вести Власихи



№21 (72), 14 декабря 2013 года

## 17 декабря – День РВСН



**Президент РФ  
В.В. Путин:**  
«Хотел бы отметить, что 50 лет они уже составляют основу нашей обороноспособности, и именно они, прежде всего, гарантируют наш суверенитет».  
(из материалов совещания по вопросам развития РВСН, 27.11.2013 г.)

**От имени Военного Совета РВСН и себя лично горячо и сердечно поздравляю личный состав, ветеранов, ученых, конструкторов, рабочих и служащих, с праздником – 54-й годовщиной со дня образования Ракетных войск стратегического назначения!**

Вся история создания, становления и развития Ракетных войск стратегического назначения была подчинена высшей цели - сохранению мира, обеспечению военной безопасности России и её союзников. И сегодня мы с уверенностью можем сказать, что тот прочный фундамент и традиции, которые создавались и приумножались на протяжении нескольких десятилетий, личным составом Ракетных войск стратегического назначения не утеряны. РВСН всегда были и по настоящее время остаются надежным ракетно-ядерным щитом России, гарантом ее безопасности и суверенитета.

В современных условиях ведущая роль Ракетных войск стратегического назначения в сдерживании возможных агрессий против России и её союзников нисколько не изменилась. По-прежнему РВСН являются главным компонентом триады стратегических ядерных сил, обеспечивающих безопасность России.

Благодаря напряженному ежедневному ратному труду воинов-ракетчиков Ракетные войска стратегического назначения поддерживают статус России как великой ядерной державы, гарантируют ее высокую обороноспособность и независимость.

Военнослужащих Ракетных войск всегда отличали и отличают высокие морально-нравственные качества, чувство ответственности и верности воинскому долгу, готовность в любую минуту выполнить поставленную задачу. И это убедительно доказали итоги 2013 года.

Выражаю слова благодарности всему личному составу Ракетных войск стратегического назначения за весомый вклад в обеспечение их высокой боевой готовности. Убежден, что 55-летие РВСН вы встретите с чувством высочайшей ответственности за качественное решение задач по обеспечению безопасности нашего государства.

Желаю всем стратегическим ракетчикам, ветеранам, создателям и испытателям ракетной техники, вашим семьям крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия, высоких достижений в службе и труде на благо нашей великой России.

Командующий Ракетными войсками стратегического назначения  
генерал-полковник С.Каракаев

**Уважаемые жители Власихи!**

**От имени Совета депутатов, администрации городского округа Власиха и от себя лично сердечно поздравляю ветеранов военной службы и личный состав воинских частей гарнизона с профессиональным праздником – Днем Ракетных войск стратегического назначения!**

Вот уже 54 года Ракетные войска стратегического назначения поддерживают обороноспособность нашей страны, обеспечивают безопасность, оберегая мир от крупных военных конфликтов. Заложенные ветеранами РВСН славные боевые традиции, самоотверженная любовь к Родине, верность присяге и воинскому долгу достойно продолжают военнотруженики и гражданский персонал Ракетных войск.

В городском округе Власиха живут и трудятся воины-ракетчики, уважаемые ветераны РВСН. На протяжении последних лет, в непростых условиях становления местного самоуправления, администрация городского округа Власиха и командование РВСН совместными усилиями делают всё возможное, чтобы облегчить быт, обеспечить более комфортные условия жизни военнотруженикам, членов их семей.

Дорогие ветераны Ракетных войск стратегического назначения, уважаемые офицеры, прапорщики, сержанты, солдаты, гражданский персонал Вооруженных Сил Российской Федерации и жители городского округа Власиха!

В этот знаменательный день от всей души поздравляю всех, кто несёт боевое дежурство, всех, кто делает нашу жизнь безопасней, с 54-й годовщиной образования Ракетных войск стратегического назначения. Искренне благодарю вас за ваше неравнодушие и заинтересованность в решении наших общих проблем социального характера, за поддержку и желание сделать нашу жизнь лучше, а наш городок красивее и комфортнее.

Желаю Вам, Вашим родным и близким мирного неба, крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, бодрости духа и светлых надежд на будущее! Вы были и остаётесь надеждой и опорой России.

С праздником!

С уважением, глава городского округа Власиха  
О.В. Агафонова

# Поддержка подмосковного бизнеса: в регионе начали работу приемные, куда может обратиться за помощью любой предприниматель

В Подмосковье создан институт уполномоченного по защите прав предпринимателей. Соглашение, регламентирующее его работу, подписали четыре бизнес-объединения: Торгово-промышленная палата Московской области, Московский областной союз промышленников и предпринимателей, а также региональные отделения «Деловой России» и «Опоры России». В десяти городах региона открылись общественные приемные, в которых представители частного бизнеса могут заручиться поддержкой и получить квалифицированную юридическую помощь.

## Кадровый вопрос

На федеральном уровне институт уполномоченного при президенте РФ по защите прав предпринимателей был учрежден 22 июня 2012 г. Его правовой статус закреплен соответствующим федеральным законом от 7.05.2013 г. (78-ФЗ). Уполномоченные действуют в 68 регионах России. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Московской области Владимир Головнев рассказал журналистам, что до принятия соответствующего регионального закона он продолжит выполнять свою работу на общественных началах.

Бизнес-объединения Подмосковья согласились с тем, что кандидатуры представителей уполномоченного на муниципальном уровне будут обсуждаться коллегиально, но ответственность за их назначение берет на себя Владимир Головнев. На вопрос, по каким критериям была

отобрана первая десятка муниципалитетов, где открылись приемные уполномоченного по защите прав предпринимателей, он ответил, что этот вопрос обсуждался с коллегами:

«Где-то выдвигалось по несколько кандидатур, а где-то кандидатов находили с трудом. И уже сегодня не исключено, что скоро произойдет ротация среди наших представителей. Представитель уполномоченного - очень важная фигура в муниципалитете, и нельзя допустить, чтобы кто-то использовал это место в личных целях».

## Поток жалоб

Общественные приемные открылись 1 ноября. И сразу от предпринимателей пошел поток обращений, связанных с работой муниципальных органов и силовых структур. На вопрос о том, как планируется выстраивать взаимоотношения с си-

ловиками, Владимир Головнев заметил, что, когда в Московской области вступит в силу закон об уполномоченном и произойдет его официальное назначение губернатором, будет подписано соответствующее соглашение со всеми силовыми структурами.

«Предварительные письма мы уже направили, нам дали положительные ответы, в том числе и областной прокурор, и руководитель главка МВД. В рамках будущего соглашения мы создадим Общественный совет, в котором, вероятно, от каждого из силовых ведомств будет закреплен кто-то из замов», - сказал Владимир Головнев.

Председатель Торгово-промышленной палаты Московской области Игорь Куимов сделал акцент на необходимости контроля за действиями чиновников на местном уровне: «Есть, например, попытки создать муниципальные фонды, заставив



местный бизнес перечислять средства в обязательном порядке. С этим нужно бороться».

## Помочь бизнесу

Еще один острый вопрос - перевод действующих рынков в капитальные строения и борьба с несанкционированной торговлей. По словам Владимира Головнева, почти 200 предпринимателей из Клина, где развернулась серьезная дискуссия вокруг замены временного здания рынка на капитальное, обратились за помощью.

«Тема очень непростая, - признал уполномоченный по защите прав предпринимателей. - Меря, предпринимаемые руководством области, абсолютно правильные, если мы хотим, чтобы качественные товары продавались в нормальных условиях, чтобы отсутствовал контрафакт, чтобы был порядок и чистота, включая наличие элементарных санузлов.

С другой стороны, в ближнем Подмосковье предприниматели обладают значительно большими финансовыми ресурсами, чем те, кто находится на удалении в нескольких десятках километров от столицы. И у первых, конечно, больше возможностей, чтобы перестроить свою работу в соответствии с законом.

Также Владимир Головнев отметил необходимость повсеместно снимать ненужные ограничения для развития бизнеса. А таких препятствий, как выясняется, еще немало. И начинаются они с бюрократической волокиты по поводу присоединения торговой точки к электросетям.

«Для того чтобы преодолеть все эти барьеры, мы и планируем открыть общественные приемные во всех 72 муниципалитетах региона. Форма обращения в приемные может быть разной - и устной, когда речь идет об оперативных консультациях по тому или иному вопросу, и письменной, и в виде заявки, посланной по интернету», - отметил В. Головнев.

Общественные приемные уполномоченного по защите прав предпринимателей в Московской области открыты в следующих городах:

Дубна, ул. 9 Мая, д. 7В, стр. 2, офис 409;  
Красногорск, ул. Речная, д. 5;  
Мытищи, Новомытищинский проспект, д. 30/1, офис 226;  
Орехово-Зуево, Октябрьская площадь, д. 4, офис 3;  
Павловский Посад, пл. Революции, д. 4, офис 315;  
Реутов, ул. Новая, д. 19;  
Сергиев Посад, пр. Красной Армии, д. 140/1, офис № 35;  
Серпухов, площадь Ленина, д. 2;  
Ступино, ул. Чайковского, д. 18/12;  
Щелково, ул. Заводская, д. 15.

Алексей Андреев

## Владислав Корочкин,

председатель Московского областного регионального отделения общероссийской общественной организации «Опора России»:

«Очень много вопросов возникает в части соблюдения антимонопольного законодательства. Во многих случаях монополии возникают объективно: одна котельная, одни очистные сооружения и т.д. Статистика ФАС показывает, что в этом плане больше всего дел возбуждается против муниципальных органов власти. Институт уполномоченного по защите прав предпринимателей - дополнительный инструмент, еще один канал связи с муниципальными властями, который необходимо использовать, чтобы противостоять негативным тенденциям».

## Дела депутатские

# Бюджет принят: социальная направленность сохраняется

Очередное заседание Совета депутатов городского округа Власиха, в ходе которого депутаты утвердили Комплексную программу социально-экономического развития на 2014-2016 годы и бюджет на 2014 год, прошло 5 декабря в читальном зале библиотеки информационного центра «Компас».

В течение ноября обсуждения комплексной программы развития Власихи и проекта бюджета на 2014 год проходили не только в рамках заседаний Совета депутатов, но и во всех учреждениях и организациях Власихи, а также на встречах с активами микрорайонов. 30 ноября прошли публичные слушания по комплексной программе социально-экономического развития и проекту бюджета на 2014 год, в которых могли принять участие

все жители Власихи. Предложения, поступившие от депутатов и жителей в письменном виде, были учтены, поэтому в ходе слушаний предложения по изменению структуры и программных мероприятий не поступило. Всего в основу главного финансового документа города легли мероприятия по 21 муниципальной программе. Как и раньше, бюджет имеет ярко выраженный социальный характер.

«Мы предусмотрели все вопросы, на которые обращают внимание наши жители, и решения которых требуют ситуация на нашей территории. Это - начало строительства детской поликлиники, стадиона в школе «Перспектива», городского стадиона, продолжение ремонта внутриквартальных дорог, наращивание мест в детских дошкольных уч-

реждениях, работа по кроноированию деревьев и компенсационным посадкам, - пояснила глава городского округа Власиха О.В. Агафонова. - Кроме того, необходимо продолжить по реконструкции зданий и объектов, уже принятых в муниципальную собственность, а также в направлении создания предприятия торгового-бытового обслуживания. Решение вопросов социальной поддержки остаётся приоритетным в нашей работе».

Председатель комитета по финансам Н.А. Надолинская отметила, что бюджет скорректирован в соответствии с распределенными субсидиями Московской области, а в расходной части учтены пожелания и определены бюджетные ассигнования на спортивное ядро школы Перспектива и стадиона.

В соответствии с заключением контрольно-счётной палаты проект бюджета на 2014 соответствует условиям бюджетного планирования и требованиям бюджетной налоговой и финансовой политики.

Ольга Владимировна пояснила, почему в бюджете на начало строительства объектов предусмотрены незначительные суммы: «Мы рассчитываем, и работаем в этом направлении, на софинансирование от области - и по стадиону, и по поликлинике, и по детскому саду. По тем объектам, строительство которых мы полагаем необходимым начать в следующем году».

«Бюджет на сегодняшний день сбалансирован. Ответственная палата ни одного изменения или дополнения не внесла, - отметил председатель Общественной палаты город-

ского округа Власиха С.Г. Черкасов. - Разумеется, мы понимаем, что будет корректировка в соответствии с решениями Правительства, субсидиями и субвенциями и возможностями софинансирования отдельных мероприятий».

В соответствии с повесткой были приняты решения по утверждению норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилых помещений в городском округе Власиха для расчета размера социальной выплаты предоставляемой молодой семье, участнице программы «Обеспечение жильем молодых семей городского округа Власиха Московской области на 2012-2015 годы», и внесению изменений в Положение о муниципальной службе в городском округе Власиха согласно действующему законодательству.

Оксана Александрова

## Территория ответственности: подводим вместе итоги года

**Ведущий:** Власиха - это территория муниципальной власти и военного ведомства. Ольга Владимировна, как четко разграничить зону ответственности, когда в одном жилом доме живут военные и гражданские лица, а одни и те же школы, детские сады посещают и дети военнослужащих, и дети гражданских. Планируется ли создание некоего документа или свода, который будет органично разделять сферы ответственности муниципальной и военной?

**Агафонова Ольга Владимировна, глава г.о. Власиха:** Такие документы есть. Это конституция, федеральные законы, которые четко разграничивают, какие вопросы должны решать федеральные органы государственной власти, законодательные органы и местное самоуправление. Т.е. вся нормативно-правовая база сформирована, все документы, которые определяют задачи каждой структуры, есть. Но мы находимся в состоянии переходного периода, когда органы военного управления передают свои полномочия и функции органам местного самоуправления. Корректнее даже было бы сказать, передают не полномочия, а имущество для реализации этих полномочий, которые закреплены законодательно: детскими садами должны заниматься органы местного самоуправления, обустройство дорог, благоустройство территории, ремонт жилого фонда - это вопросы тоже местного значения. Органы военного управления решают задачи, связанные с обороноспособностью нашего государства, а вот те самые вопросы местного значения должны решаться органами местного самоуправления.

Совершенно другая ситуация, когда органы местного самоуправления не наделены должными возможностями. Возьмем пример Власихи: земли находятся в федеральной собственности, в то время как жилой дом передан муниципалитету. Вот здесь мы вступили в некоторые конфликты с законодательством, и их нужно решать. Для этого землю нужно передать муниципалитету, потому что все крутится вокруг права на земельные участки: строительство и реконструкция возможны лишь в том случае, если есть право.

Сегодня в соответствии с земельным кодексом землями категории обороны признаются те земли, которые находятся вне границ населенного пункта. И вот в этом у нас самая большая неувязка, т.к. у нас земли обороны как раз-таки в границах населенного пункта. Поэтому наша задача до конца довести дело по передаче земельных участков, чтобы у муниципалитета возникло право не просто на пользование и собственность земельного участка, но и право решать самые важнейшие вопросы жизнеобеспечения жителей.

Пример - стадион. Как объект имущественного комплекса, он передан в муниципальную собственность. Но реконструкция его возможна только в том случае, если земельный участок под стадионом будет сформирован, и у муниципалитета будет право на этот земельный участок вести реконструкцию либо строительство нового объекта.

Наш торговый центр, который уже является притчей во языцех у жителей,



передан в муниципальную собственность как объект имущественного комплекса, но земельный участок под торговым центром является федеральной собственностью и землей категории обороны, а на землях категории обороны возможно строительство только военных объектов. Т.е. здесь очень много таких вот юридических и организационных коллизий, разрешение которых нужно доводить до конца. И самая актуальная проблема у нас сегодня - это строительство поликлиники и строительство детских садов: надо дальше работать над этими вопросами.

**Ведущий:** А вот то, что уже делается, так сказать, вживую. Давайте коснемся самого крупного микрорайона - Заозерный. Основной упор делается на ремонт дорог. Почему именно дороги? Каковы планы в области реконструкции микрорайона на 2014 год?

**О.В. Агафонова:** Не совсем соглашусь с тем, что только ремонт дорог ведется на Заозерной. Велась работа и по капитальному ремонту жилого фонда, по благоустройству территории; установлены спортивные площадки, детские игровые площадки, и другие работы также проводились. Ну а капитальный ремонт дорог: никакой другой микрорайон так не нуждался в нем, как Заозерный. В следующем году по дорогам, конечно, надо продолжить работу. Там не так много осталось участков, которые нуждаются в капитальном ремонте.

А важнейший вопрос на сегодня, который касается всех микрорайонов без исключения, это капитальный ремонт жилого фонда. Здесь ситуация такова, что в одном доме сталкиваются интересы сразу трех собственников. Это непосредственно жители, приватизировавшие квартиры, это квартиры социальными и квартиры, в которых проживают военнослужащие по договору служебного найма. И капитальный ремонт дома в рамках действующего законодательства возможно провести только с участием трех собственников. При этом жители, приватизировавшие свое жилье в неотресторированном жилом фонде имеют право на то, чтобы предыдущий собственник отресторировал это жилье. И вот в этой части нам с Министерством обороны тоже нужно вести диалог дальше.

Другое предложение, которое неоднократно высказывали на совещаниях и в Правительстве Московской области, и в Министерстве обороны, это необходимость формировать федеральную программу реконструкции и восстановления жилья в закрытых военных городках. Над этим тоже надо работать, и мы активно общаемся на всех уровнях по этому вопросу.

**Ведущий:** Отсюда вытекает еще один вопрос о сферах влияния и ответственности. Два наших дома-новостройки, Заозерная, д. 25 и Школьная, д. 9, которые обслуживаются ОАО «Славянка», - тема большая. И недавно выяснилось, что санитарно-дезинфекционная обстановка в этих домах оставляет желать лучшего, а паразиты уже наносят вред здоровью жителей. Возможно ли организовать обследование подвальных, чердачных помещений в этих домах и как-то, наконец, уговорить «Славянку» добросовестней выполнять свои обязанности?

**О.В. Агафонова:** Мы неоднократно обращались в Министерство обороны с целым кругом проблем этих домов. Оба дома очень большие и при этом полное отсутствие придомовой территории: необустроены парковки, отсутствуют детские площадки. Сейчас есть определенные договоренности с Министерством обороны уже в этом году обустроить парковку у дома 25 без асфальтирования, на грунте, и, тем самым, хотя бы немного увеличить количество парковочных мест. Кроме того, мы создали трехстороннюю рабочую комиссию, которая будет работать и урегулировать конфликтные отношения между жителями домов 25, 14 и 15.

Что касается санитарного состояния, то огромное количество жалоб приходит к нам от жителей этих домов, и мы систематически отправляем материалы в Министерство обороны и просим усилить качество обслуживания жилого фонда. Но здесь речь должна вестись о передаче этих домов в муниципальную собственность для того, чтобы в полном объеме и качественно оказывать услуги жителям в рамках тех программ, которые формируются сегодня на муниципальном уровне и в рамках тех задач, которые стоят перед муниципалитетом по благоустройству территории.

**Ведущий:** Более радужно обстоят дела в мкр. Солнечный, где ведутся работы по расчистке парковочных мест, полностью

отресторирован детский сад. Как Вы оцениваете качество этих работ? И планируется в перспективе строительство второго выезда из микрорайона?

**О.В. Агафонова:** Начнем с самой нерешенной на сегодняшний день проблемы, это въезд-выезд из микрорайона. Он обязательно нужен, и над этим надо работать и дальше вести диалог с жителями по формированию места выезда, потому что до сих пор не стихают споры о том, где можно осуществить выезд, и сделать проект дороги. За зимний период нам надо отработать схему выезда, согласовать ее с жителями и дальше отработать это летом.

Ну а то, что сделано в мкр. Солнечный, это: частично дороги и дополнительные парковки, детские и спортивные площадки и, конечно, ремонт детского сада №4. Вот эту работу во всех микрорайонах нужно продолжать, нужно сделать так, чтобы Власиха была удивительно теплой благоустроенной территорией, где было бы хорошо и детям, и взрослым. И в следующем году также нужно продолжать ремонтные работы теперь по другим детским садам: №2 «Теремок» и №3 «Сказка».

**Ведущий:** Один из самых старейших микрорайонов Власихи - Цветной бульвар. Там тоже и парковочная зона - дефицит, и ветхое жилье имеется в наличии. Какие Вы видите перспективы у этого архитектурного ансамбля в районе Цветного бульвара?

**О.В. Агафонова:** Мы формируем генеральный план развития Цветного бульвара, но он также согласовывается с органами военного управления, и мы ждем сейчас решения Министерства обороны в этой части. Жилые дома нуждаются в реконструкции, бесспорно. Они и морально, и физически устарели, т.е. сегодня отдельные дома можно признавать ветхими. Но нужны стартовые площадки для строительства новых жилых домов. Вот это такая глобальная работа, которой нужно заниматься сегодня на уровне проектирования и проработки градостроительных планов. В 60-80 гг. Цветной бульвар был цветущим микрорайоном, и его надо вновь сделать таковым. В следующем году нам нужно сделать акцент именно на мкр. Цветной бульвар.

**Ведущий:** Вопрос, касающийся нашей архитектурной новинки, мкр. Школьный. Мы наблюдаем, что очень большое внимание уделяется развитию именно этого микрорайона, почему?

**О.В. Агафонова:** Здесь, как и во всех микрорайонах, обустроились спортивные площадки, детские игровые площадки, и частично отремонтировались дороги. У жителей этого микрорайона на сегодняшний день не сформирована инфраструктура для нормальной жизни. Это и отсутствие магазинов, парковок, нормальных дорожных развязок. Мы сейчас активно работаем над проектом планировки дорог, рассматриваем предложения жителей по въезду и выезду из микрорайона. И следующий год в отношении мкр. Школьный мы должны начинать все-таки с формирования дорожных развязок и дорог, делать дополнительно въезд и выезд. ■

Власиха в лицах

## Портрет на фоне эпохи

Время - великий хранитель и властитель, ему принадлежат прошлое, настоящее и будущее. Этот беспристрастный, но всесильный и безгранично одаренный художник создает свои фундаментальные полотна, которым по умолчанию суждено занять свои места в Галерее Вечности. Всякий миг, проведенный в мастерской Творца - бесценен, и каждый портрет, написанный рукою Великого Мастера, уже достоин внимания. Все мы, так или иначе, невольные посетители этого безграничного Эрмитажа, и наши образы уже зафиксированы умелой кистью. Кому-то достается эскизный набросок, а кому-то выпадает особая честь в виде парадного портрета на фоне эпохи. Счастлив тот, кто не только посетил этот лучший из миров, но и оставил свой след в истории нашей, выдавшей виды, маленькой планеты Земля при пересечении эпох и судеб.



Шестидесят пять лет... Много это, или мало? Даже по историческим меркам шесть с половиной десятилетий - это очень серьезный отрезок пути, а уж для страны, которая и за менее значительные периоды могла измениться до неузнаваемости и с точностью до наоборот - тем более. А в категории вечности 65 лет - это всего лишь миг между прошлым и будущим.

Человеку, достойно подошедшему к этой символической отметке, можно на какое-то время взять паузу, чтобы, бросив взгляд назад, подвести промежуточный итог и наметить дальнейшие перспективы.

О герое этого рассказа в превосходной степени можно говорить очень и очень долго. И не только потому, что так предписывает регламент, а, прежде всего, потому, что многие из тех, кто прочтет ее, от всей души и с глубокой искренностью разделят и радость праздника, и ощущение неподдельной гордости от того, что судьба подарила встречу с Настоящим Человеком.

На его долю выпало немало, его дела по достоинству оценены и народом, и властью. Его имя хорошо известно «от Москвы до самых, до окраин». Ответственные посты и серьезные решения, высокие звания и ученые степени, правительственные награды, благодарность сослуживцев и просто современников - всего в достатке у этого человека. И главное, несмотря на испытания, посланные судьбой и временем, невзирая на смены эпох и «ветры перемен», он остался верен себе, своему предназначению, своему делу.

Так распорядилась Ее Величество История, что вторая половина двадцатого столетия подарила миру новый мир, построенный на радикальных технологиях разрешения политических и территориальных споров, сделав главным аргументом стратегии первого и последнего удара, способного обретенный мир потерять навсегда или же сохранить его путем ответного ядерного сдерживания. И у истоков оружия двадцать первого века стояли люди, прошедшие Великую войну, знающие цену победы. Так страна, победившая мировое зло, фашизм,

обрела мощную защиту - Ракетные войска стратегического назначения.

И на смену ветеранам Великой Отечественной приходили новые бойцы, чтобы принять из рук в руки и сделать еще более надежным выставленный против потенциального агрессора ракетный щит.

Одним из тех, кто сознательно сделал свой выбор и принял эстафету ракетчиков, стал выпускник Ростовского высшего командно-инженерного училища лейтенант Николай Соловцов.

Достаточно взглянуть на курсантские фотографии, чтобы понять: перед нами целеустремленный, вдумчивый, очень перспективный в будущем офицер-ракетчик. Вся дальнейшая биография Николая Евгеньевича Соловцова - прекрасное тому подтверждение.

Он проходил службу на основных командных и командно-штабных должностях: инженер группы, командир группы пуска, начальник штаба, командир ракетного полка, начальник штаба ракетной дивизии, командир Барнаульской ракетной дивизии, первый заместитель командующего 31-ой ракетной армией. За его плечами командный факультет Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского и Военная академия Генерального штаба.

И география в его послужном списке впечатляющая: Ужур, Новосибирск, Бар-

наул, Оренбург, Чита. О положении дел в отдаленных гарнизонах ракетчиков Командующий знает не понаслышке, на личном опыте основан взгляд на реальное состояние дальних «точек», в которых дислоцируются части РВСН.

И снова история. За образцовое выполнение своих обязанностей воинские звания капитан, подполковник и полковник Николаю Евгеньевичу были присвоены досрочно. В ноябре 1992 г. генерал-майор Соловцов назначается командующим 53-ей ракетной армией.

90-е гг. для страны «непобедившего социализма» - время великих испытаний и потрясений. Но и в смутные времена Отечество крепко людьми, которые верны своему долгу, долгу офицера, защитника. Ракетные войска не только смогли выстоять в эпоху бурных перестроеч-

ных экспериментов над согражданами бывшей «одной шестой», но и выйти на качественно новый уровень. В период 1992 - 1994 гг. под руководством Николая Евгеньевича Соловцова осуществляется перевооружение 4-ой ракетной дивизии на новый ракетный комплекс «Тополь».

Одновременно в боевой состав этого соединения принимается личный состав и техника ракетного полка из 32-ой ракетной дивизии (г. Поставы, Белоруссия). 27-я ракетная дивизия снимается с боевого дежурства и передается в Военно-космические силы. На ее базе формируется российский космодром Свободный.

На протяжении всей службы Николай Евгеньевич Соловцов принимает участие в проведении испытаний различных образцов ракетной и космической техники на полигонах и космодромах, являясь членом государственных и межведомственных комиссий. Он возглавляет комиссии по постановке на боевое дежурство и принятию на вооружение ракетных комплексов «Воевода» с ракетой Р-36 М2, БЖРК с ракетой РТ-23 УТТХ, «Тополь».

С июня 1994 г. генерал-лейтенант Соловцов - первый заместитель Главного командующего РВСН. А в августе 97-го он начальник Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского, которая в июле 1998 г. переименована в Военную акаде-



мию ракетных войск стратегического назначения им. Петра Великого.

Будучи в течение четырех лет начальником академии он внес большой вклад в развитие научно-методического обеспечения испытаний и отработки ракетно-космических систем, подготовку командно-инженерных и научно-педагогических кадров. Основная направленность его научных исследований - оперативное искусство и тактика РВСН. Кандидатская, а затем докторская степени, звание профессора - это только штрихи к портрету.

С апреля 2001 г. генерал-полковник Соловцов назначается командующим РВСН. Находясь в этой должности до декабря 2009 г. Николай Евгеньевич делает все возможное для сохранения группировки РВСН на уровне, обеспечивающем гарантированное ядерное сдерживание



от возможной агрессии против России и ее союзников, поддержания высокой степени боевой готовности и ввода в боевой состав новых ракетных комплексов. Командующий прилагает все усилия для улучшения жизни и быта воинов-ракетчиков, обеспечению качественным жильем офицеров и ветеранов, как в центральном аппарате, так и в войсках.

И нужно отметить тот факт, что каждый приезд Командующего в войска - это событие, к которому готовятся самым тщательным образом. И не только потому, что к этому обязывают правила военной субординации. В самых отдаленных уголках, где проходят службу российские ракетчики, знали: если прилетел Командующий, значит, на повестке дня будут не только вопросы, связанные с боевой подготовкой, но и многие другие, где подчас все зависит именно от решения, которое примет Номер Первый.

Генерал-полковник Соловцов очень уважаем в войсках и поныне. Он по праву заслужил такое отношение к себе, его всегда отличали и отличают независимость суждений, умение сочетать в себе принципиальность, решительность военачальника и тонкое знание человеческих душ, насущных проблем, которыми живут люди, находящиеся в его подчинении. Зачастую именно вердикт Командующего - это последняя надежда для тех, кто в силу обстоятельств оказался в сложной ситуации.

Если Командующий пообещал, люди уверены: он поможет. Неоднократно Николай Евгеньевич оказывал реальное содействие тем, кто нуждался в его поддержке.

Что характерно, в общении Командующий прост и доступен, он умеет слушать собеседника, а уж когда выступает с трибуны, то слушатель ловит каждое его слово. И говорит генерал-полковник Соловцов так, что сказанное доходит до каждого и производит нужное впечатление! Политологи такой тип людей называют «харизматичным». А кто-то скажет просто и от души: «Наш человек!» И он действительно НАШ! Товарищ Командующий!

Николай Евгеньевич Соловцов - лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, член-корреспондент Российской Академии ракетных и артиллерийских наук, автор большого количества научных и военно-методических трудов, книг и очерков, Заслуженный испытатель космической техники, Заслуженный военный специалист Российской Федерации.

Мундир Командующего достойно украшают ордена «За заслуги перед Отечеством» 3-ей и 4-ой степени, «За военные заслуги», «За службу Родине в Вооруженных силах» 3-ей степени, «Знак почета», многочисленные медали и знаки отличия.

Такой вот получается портрет на фоне эпохи: блеск мундира и наград, заслуженные и почетные звания, за которыми - вся жизнь, посвященная Отечеству, армии, Ракетным войскам стратегического назначения, просто людям...

Игорь Тарабунов

Образование

# Еще не новый юбилей, но уже почетный возраст

7 декабря свой 52-й день рождения отпраздновала средняя общеобразовательная школа, которая с 1962 г. носит имя знаменитого ученого и изобретателя – создателя радио Александра Степановича Попова.

Школьные стены будут неумолимо отсчитывать время: 50, 60 лет... А школа все равно будет оставаться молодой, потому что ее стены постоянно наполняются новыми звонкими голосами.

Самое главное в школе, ее душа – это тот дух, который формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. И у школьного духа нет возраста, потому что ему всегда ровно столько, сколько занимает путь ученика от первого до последнего школьного звонка, – десять или одиннадцать лет.

Школа – это дом, который строят сообща все учителя и другие сотрудники школы, ученики, родители и выпускники. Этот дом складывается, как по кирпичику, из дел, качеств, талантов и стараний каждого, причастного к нему человека. История школы – это живая память людей, людские судьбы педагогов и учащихся, эмоции от побед и поражений, учащенное сердцебиение от радости встреч и горечи утрат.

За 52 года своего существования школа им. А.С. Попова пережила много радостей, побед, невзгод и преобразований. Основной постулат, которого всегда придерживался педагогический коллектив школы, каждый раз передавая его от опытного поколения молодому, – это уважение личности ребенка и максимальное использование возможностей школы и учителей с опорой на лучшие качества учеников.

Достаточно пролистать журналы школьного архива, взглянуть на списки выпускников школы им. А.С. Попова, чтобы убедиться в том, что ее учителя всегда в любых условиях могли увлечь детей, пробудить у них интерес к знаниям, воспитать людей в большей части трудолюбивых, нравственно чистых и достойных.

На протяжении всего курса движения школы во главе ее всегда стояли не менее примечательные и достойные люди, директора МОУ СОШ им. А.С. Попова:

С 1961 по 1978 гг. – Бастанжиев Дмитрий Георгиевич – участник

и ветеран Великой Отечественной войны, по ходатайству которого главнокомандующим РВСН школе было присвоено имя А.С. Попова.

С 1978 по 1985 гг. – Аношина Людмила Николаевна, под руководством которой в школе появились интересные традиции: проведение военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» и организация школьных лагерей труда и отдыха.

С 1985 по 1991 гг. – Короткова Валентина Васильевна, которая стала инициатором начала компьютеризации школы и под руководством которой в школе был открыт первый компьютерный класс.

С 1991 по 2011 гг. – Шкиндер Наталья Ивановна, которая особое внимание уделяла материально-технической базе школы, в результате чего школа им. А.С. Попова фактически изменила свой и внутренний, и внешний облик, а также образовалось научное общество учащихся, и была внедрена новая разноуровневая система преподавания математики и физики.

С июля 2011 г. директор школы им. А.С. Попова – Шик Галина Яковлевна. И сегодня школа им. А.С. Попова уверенно движется вперед. Ее учащиеся, постигая новые знания, достигают новых вершин, добиваются новых высоких результатов. А ее сотрудники не боятся экспериментировать в поисках усовершенствованных методов преподавания и не стесняются учиться вместе со своими учениками.

Поэтому можно верить, что у школы им. А.С. Попова не только славное прошлое, успешное настоящее, но и перспективное будущее!

Надежда Гильбо

Общество



## Спешите делать добро, и оно обязательно к вам вернется!

У годовалого жителя Власихи Олежки Донченко редкая наследственная болезнь. Для успешной реабилитации после трансплантации печени ему нужна Ваша помощь.

Реквизиты банковского счета:

БИК 044525225

ИНН 7707083893

КПП 775002002

к/сч 30101810400000000225

в ОПЕРУ Московского

ГТУ Банка России

р/счет 30301810900006004000

Получатель: ОКВУ 9040/01603

№ счета 40817 810 6 4000 3246773

№карты 6390 0240 9012 7991 99

Ф.И.О. Донченко Екатерина Сергеевна



Социальная поддержка

## Информация для многодетных семей

Постановлением Правительства Московской области от 04.04.2013 № 222/12 внесены изменения в Перечень и порядок предоставления документов и сведений для постановки многодетной семьи на учет в целях бесплатного предоставления земельного участка, которые сократили перечень документов, предоставляемых заявителем, и возложили на администрацию дополнительные обязанности по оформлению запросов в соответствующие организации.

Теперь заявитель обращается с заявлением о предоставлении земельного участка с приложением следующих документов:

1. документы, удостоверяющие личность заявителя и членов многодетной семьи (копии всех страниц паспортов, копии свидетельств о рождении);
2. документы, подтверждающие родственные отношения членов многодетной семьи (копии свидетельства о браке, свидетельства о расторжении брака, свидетельства о смерти супруга(и), свидетельства о рождении детей);
3. документы, подтверждающие регистрацию членов многодетной семьи по месту

жительства на территории Московской области (выписка из домовой книги);

4. документы, удостоверяющие наличие гражданства РФ членов многодетной семьи (копия вкладыша о гражданстве, если сведения о гражданстве не содержатся в документах, удостоверяющих личность).

В свою очередь, администрация самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия запрашивает на всех членов многодетной семьи следующие документы:

- выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах отдельного лица

на имевшиеся/имеющиеся у него объекты недвижимого имущества (земельные участки, жилые дома (строения) на территории Московской области (сведения с 1997 г.);

- выписку из архива ГУП МО «Московское областное бюро технической инвентаризации» о наличии либо отсутствии объектов недвижимого имущества (жилых домов (строений) на праве собственности на территории Московской области (сведения до 1997 г.);

- выписку из архива Филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Московской области о наличии либо отсутствии земельных участков на праве собственно-

сти на территории Московской области (сведения до 1997 г.);

- документы, содержащие сведения о детях, которые не учитываются в составе многодетной семьи в отношении несовершеннолетних граждан в Управлении опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Одинцовскому муниципальному району;

- документы, содержащие информацию о постановке на учет и предоставлении многодетной семье земельного участка по месту жительства супруга(и) заявителя от органа местного самоуправления муниципального образования Московской области.

В целях организации взаимодействия администрации, заявителя и организаций, участвующих в предоставлении сведений, разработан проект Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Постановка на учет многодетных семей г.о. Власиха Московской области в целях бесплатного предоставления земельных участков», который размещен на официальном сайте городского округа для ознакомления и внесения предложений.

В случае необходимости дополнительную информацию о постановке на учет, предоставлении земельного участка вы можете получить, обратившись в комитет социально-экономического развития, управления муниципальным имуществом администрации г.о. Власиха, каб. 29.

**Председатель комитета социально-экономического развития, управления муниципальным имуществом**  
З.А. Танская

ЖКХ



## В борьбе с обледенениями

**Каждую зиму у жителей и больших городов, и маленьких поселков становится на одну проблему больше. Она имеет чрезвычайно опасный характер и нередко угрожает здоровью и жизни прохожих. Это свисающие с крыш домов и зданий огромные сосульки, падение которых может не только нанести увечья, но и лишить жизни.**

Причинами появления сосулек являются перепады температур, неустойчивая погода, потеря тепла на чердачных помещениях и в местах, где крыша не обеспечивает необходимую изоляцию, либо вообще повреждена. Таким образом, достигая невероятных размеров, свисающие с крыш ледяные глыбы рано или поздно падают вниз, набирая при этом огромную скорость и разрушительную силу.

Поэтому, чтобы предотвращать несчастные случаи, сосульки необходимо своевременно сбивать, соблюдая при этом правила техники безопасности. И обезвреживать их должны сотрудники коммунальных служб и управляющей компании, в ведении которой находится тот или иной жилой дом.

Во Власихе за очистку кровель объектов жилого фонда от наледи и сосулек отвечает МУП «Расчетно-кассовый центр «Власиха», и сотрудники управляющей компании уже 12 декабря вступили в борьбу с угрожающими обледенениями на крышах жилых домов.

Директор МУП «РКЦ «Власиха» Пархоменко Николай Дмитриевич отмечает, что в этом году будут учтены все ошибки и недоработки прошлой зимы. В частности, если в прошлом году управляющей компании приходилось нанимать сторонних специалистов по удалению наледи и сосулек с кровель жилых домов, то в этом году в штат предприятия приняты 3 специалиста, имеющие опыт работы и разрешение на выполнение данного вида работ.

Вспоминая прошлую зиму, Н.Д. Пархоменко также остановился на проблемах, которые вызывали кровли домов по ул. М. Жукова, д. 3, 7, ул. Заозерная, д. 4, 8, 9, 10, 11, дома по улице Цветной бульвар.

При этом директор расчетно-кассового центра обращается к жителям с просьбой серьезно и с пониманием относиться к объявлениям, на которых будут указаны даты проведения работ по удалению сосулек и наледи, и стараться убирать свой транспорт на время выполнения работ.

Вместе с тем в рамках подготовки к зимнему периоду управляющей компанией заготовлены и все необходимые противогололедные материалы: соль, песок и т.д.

Надежда Гильбо

Территориальная безопасность

## В ЗАТО – особый режим

В администрацию г.о. Власиха и органы военного управления в последнее время поступает множество обращений и вопросов граждан по строительству ограждения вокруг мкр. Школьный. В связи с этим управление территориальной безопасности администрации городского округа ИНФОРМИРУЕТ:

Указом Президента Российской Федерации от 19.01.2009 № 70 военный городок 22/1 (Одинцово-10) преобразован в закрытое административно-территориальное образование - поселок Власиха Московской области (далее - ЗАТО Власиха). В границы ЗАТО Власиха вошли земельный участок военного городка 22/1, имеющий ограждение, и земельный участок микрорайона Школьный сельского поселения Юдино Одинцовского муниципального района, не имеющий ограждения.

На территории ЗАТО Власиха действуют требования закона Российской Федерации от 14.07.1992 №3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании» и постановления Правительства Российской Федерации от 26.06.1998 №655 «Об утверждении Положения об обеспечении особого режима в закрытом административно-территориальном образовании, на территории которого расположены объекты Министерства обороны Российской Федерации».

устанавливающие порядок обеспечения особого режима безопасного функционирования воинских частей, подразделений, организаций и объектов Министерства обороны Российской Федерации, расположенных на территории ЗАТО, а именно:

«7. Основой обеспечения особого режима является установление особых условий пребывания граждан на территории закрытого образования.

8. Запретная и контролируемая зоны закрытого образования устанавливаются в целях:

ограничения доступа граждан на территорию контролируемой зоны; исключения доступа граждан на территорию запретной зоны без производственной необходимости.

Для осуществления санкционированного доступа граждан и проезда транспортных средств через запретную и контролируемую зоны оборудуются контрольно-пропускные пункты.

9. Границы запретной и контролируемой зон закрытого образования обозначаются хорошо видимыми знаками, надписями, оборудуются заграждениями и техническими средствами охраны».

Таким образом, органы военного управления, устанавливая ограждение и организуя пропускную систему в мкр. Школьный, контролируемую зону ЗАТО Власиха, исполняют свои полномочия по обеспечению особого режима

в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В связи с этим опрос и согласование установленных законодательно мероприятий с жителями ЗАТО Власиха проводиться не будет.

КПП в мкр. Школьный начнет функционировать после завершения строительства ограждения и оборудования места несения службы контролера.

**Начальник отдела территориальной безопасности, гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, охраны труда управления территориальной безопасности**  
А.П. Огуля



Дорожное хозяйство

## Новый сезон уборки улиц: зимний

**Декабрь, понижение температуры, гололед и снегопад. Уборка снега с дорог, тротуаров и в общественных местах зимой является основной задачей коммунальных служб. Обильные снегопады прошлого года проверили на прочность муниципальные предприятия нашего городского округа. Что ждет их этой зимой?**

Согласно муниципальным контрактам, заключенным с администрацией г.о. Власиха, уборку магистральных и внутриквартальных дорог, автобусных остановок, площадей, тротуаров осуществляет МУП «Власиха - ЭЛЕКТРОСЕТИ».

«Уборка снега сегодня невозможна без специализированной техники. И техника у нас в достаточном количестве, вся исправна. В этом году дополнительно к уже имеющимся машинам будет поставлено еще две единицы снегоуборочной техники, -

рассказал директор МУП «Власиха - ЭЛЕКТРОСЕТИ» Иваницкий Михаил Георгиевич.

В соответствии с планом подготовки к зимнему периоду эксплуатации уже к 1 ноября автомобильная коммунальная техника была перестроена и готова к уборке снега. Также предприятием подготовлен необходимый запас ингредиентов для обработки дорожного покрытия. «И в настоящее время мы готовы к любым погодным неожиданностям», - отмечает М.Г. Иваницкий.

Техника, которую использует муниципальное предприятие «Власиха - ЭЛЕКТРОСЕТИ» для содержания дорожной сети г.о. Власиха, в основном, многофункциональна, т.е. используется как летом, так и зимой.

«Например, коммунальный автомобиль КО: летом он поливает дороги, а зимой расчищает дороги и посыпают пескосоляной смесью», - рассказывает Михаил Георгиевич.

При этом часть техники предприятия все же используется только в зимний период. В частности, это так называемый лаповый погрузчик. Кроме того, как отмечает М.Г. Иваницкий, в работе по уборке снега очень хорошо зарекомендовали себя бобкэты, применяемые для очистки от снега бордюров тротуаров.

С первым выпавшим снегом коммунальная техника вышла на уборку дорог городского округа. При этом стоит отметить работу не только самой техники, но и сотрудников муниципального предприятия, т.к., с одной стороны, именно они, водители, приводят уборочные машины в движение и управляют ими. С другой стороны, работа громоздкой техники имеет свои изъязны. Например, засыпанные сугробами после чистки автомобильной дороги подходы к пешеходным переходам, через которые пешеходам приходится перепрыгивать, чтобы перейти через дорогу. И помочь в данной ситуации могут только дворники из комплексных бригад МУП «Власиха - ЭЛЕКТРОСЕТИ», которые шаг за шагом следуют за снегоуборочной техникой и устраняют ее недочеты.

Марина Воронина

### График уборки внутриквартальных дорог ЗАТО Власиха на декабрь 2013 г.

№ п/п	Наименование микрорайона (№№ домов)	Дата и время уборки
1.	ул. Солнечная (4,5,6,7,12,13,) (1,2,3,8,9,10,11)	Понедельник, четверг* (10:00 - 13:00) (15:00 - 17:00)
2.	ул. Маршала Жукова (16) ул. Цветной бульвар (7,8,10,11,13) (2,3,4,5,6,9,12,12а)	Вторник, пятница* (10:00 - 13:00) (15:00 - 17:00)
3.	ул. Заозерная (10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,21) (1,2,3,4,5,6,7,8,9,20,22,23,24)	Среда, суббота* (10:00 - 13:00) (15:00 - 17:00)
4.	ул. Южная (1,2,3,4,5,6к.1,6 к.2) ул. Маршала Жукова (3,5,7,9,11,13,34) ул. Лесная (32,34)	Четверг, понедельник* (10:00 - 13:00) (15:00 - 17:00)
5.	мкр. Школьный (1,2,3,4,5,6,7) ул. Маршала Жукова (18,19,20,21,22)	Пятница, вторник* (10:00 - 13:00) (15:00 - 17:00)

Примечание:

1. График может корректироваться с учетом метеорологических условий.
2. Второй день уборки является вспомогательным для устранения проблемных вопросов, возникших при работе в первый день. Информацию о проблемных вопросах жители могут довести до руководства предприятия «Власиха - ЭЛЕКТРОСЕТИ» через ЕДДС.
3. Уборка в микрорайонах проводится рабочими комплексных бригад с привлечением техники.
4. В дни уборки просьба убирать машины из микрорайонов на стоянки к Храму и в район вертолетной площадки.

## Концерт «Для сильных духом»

7 декабря в рамках декады инвалидов в г.о. Власиха прошел уникальный незабываемый концерт творческого коллектива детей и молодежи с нарушением слуха «Ангелы Надежды», выступившего на сцене Дворца культуры совместно с творческими коллективами Власихи: детской танцевальной студией «Красная звезда» под руководством Анастасии Супроженковой, детской хореографической студией «Сюрприз» Людмилы Алянчиковой и Сергея Захарченко и детской школой искусств «Гармония», директор которой Эдуард Янковский.

Целью концерта, получившего название «Для сильных духом», стало стремление показать, что нет границ между миром здоровых и физически ограниченных людей, что музыка и творчество способны преодолеть любые преграды, а душевное тепло, дружба и любовь к музыке могут творить чудеса.

Участники творческого коллектива «Ангелы Надежды» работают в уникальном жанре - «жестовый танец», и их номера - это картины песен на жестовом языке. Ребята с нарушением слуха чувствуют ритм музыки благодаря низким частотам, в ходе ежедневных кропотливых репетиций запоминают его, и именно на нем затем строят свои концертные номера под руководством художественного руководителя Алены Орловой и балетмейстера Евгения Ровейн.

«Конечно, в чем-то боженка их обделил, но он дал им такую большую щедрость души, такую творческую натуру, что ребята просто настолько талантливые, настолько они открываются этому миру, что, наверное, странно не любить таких детей», - рассказывает Алена Орлова, подчеркнув, что она безумно любит своих ребят и считает их самыми замечательными в мире.

Рассказывая о коллективе «Ангелы Надежды», его художественный руководитель отмечает и проблемы, с ко-



торыми сталкиваются ребята и сама Алена. Связаны они с отсутствием специальных методик: их приходится разрабатывать в ходе работы самим. Кроме того, Алена отмечает: «Ребятам сложно выступать. Им хочется смотреть на зрителя, передавать эмоции жестами, мимикой. А только отвернувшись, и все, потеряли ритм. Поэтому они все время ищут меня глазами, чтобы не сбиваться».

Каждый номер уникального творческого коллектива «Ангелы Надежды» был пронизан удивительной духовной силой людей, которых принято называть «людьми с ограниченными возможностями», но которые, на самом деле, обладают поистине безграничными возможностями души и воли. Ребята, несмотря на тяжелый недуг, позитивно воспринимают красоту мира и с радостью занимаются творчеством, создавая шедевры.

Каждый юный артист, каждый «Ангел Надежды» вкладывает в свое выступление максимум эмоций, что, конечно же, не остается незамеченным для зрителей, в душах которых «Ангелы» непременно оставляют свой добрый след. Ведь кажется, что они не только жестами поют, а что вместе с их руками поют и их души.

Мощный душевный отклик у зрителей вызвали и танцевальные номера «Ангелов Надежды». Казалось, что весь зал танцевал вместе с юными талантами «Ка-

линку». Наверное, именно в такие минуты наступает тот уникальный момент, когда стираются грани между ограниченным человеком и здоровым. Бурные аплодисменты и крики «Браво» звучали после каждого выхода ребят на сцену.

Коллектив детей и молодежи с нарушением слуха «Ангелы Надежды» был создан в Московском педагогическом государственном университете в 2002 г. Сейчас его участниками являются исполнители в возрасте от 10 до 23 лет.

«У нас нет конкурсного отбора, я приверженец того, что каждый ребенок талантлив. Просто нужно найти к нему подход. Поэтому все желающие могут записаться в коллектив. У нас нет ограничений не по возрасту, не по внешности, главное - желание. Если ребенок хочет быть на сцене, если ему нравится творчество, наши двери открыты, у нас занятия абсолютно бесплатные. Если на Власихе тоже живут «ангелы надежды», то и они могут стать участниками уникального творческого коллектива. Позвонил, увидел, влюбился, и все - ты в команде друзей - обычно так у нас происходит», - отметила Алена Орлова, по словам которой, все участники коллектива считают себя одной большой семьей.

Жители Власихи, побывавшие на концерте, отметили лучезарную, открытую всему залу улыбку, которая ни на секунду не сходила с лиц артистов, на что художественный руководитель «Ангелов Надежды» подметил, что улыбка - это счастье, с которым юные дарования делятся со сцены со зрителем: «Как тут не улыбаться! Ты востребован, ты любим, ты чувствуешь отклик публики на свое выступление, между тобой и залом нет границ. Вот она радость, вот она счастливая улыбка, вот оно распахнутое сердце для людей!»

Как оказалось, концерт «Для сильных духом» с нетерпением ждали не только жители Власихи, но и сами «Ангелы», для которых выступление у нас стало счастливой возможностью показать большую часть своего репертуара и убедиться, что их труд, ежедневные репетиции - не напрасны, и они могут поделиться своим теплом и красотой души с другими через музыку сердца.

Многим же из нас «Ангелы Надежды» своей жизнью, своим талантом показали, что нужно дарить надежду и радость тем, у кого, возможно, опускаются от отчаяния руки. Они еще раз доказали, что жизнь, созданная своими руками, своим усилием воли, своим энтузиазмом, может быть такой яркой и красивой, какой человек хочет ее видеть. И «Ангелы Надежды» - действительно очень правильное название.

Надежда Гильбо



### Социальная поддержка

## Чудесный автобус

В г.о. Власиха появился новый вид транспорта - это специально оборудованный автобус, предназначенный для удобного передвижения людей с ограниченными возможностями.

Один восточный мудрец сказал: «Здоровье - это еще не все. Но все - ничто без здоровья». Однако большинство привыкло воспринимать хорошее самочувствие, как нечто само собой разумеющееся. При этом нередко в нашем обществе встречаются люди, у которых по тем или иным причинам имеются проблемы со здоровьем. Не имея возможности жить полноценной жизнью и беззаботно радоваться окружающему миру, они вынуждены ограничивать себя в общении, прогулках или же поездках. Порой, для таких людей становится недоступным даже общественный транспорт.

В связи с этим администрацией г.о. Власиха в рамках программы «Доступная среда» приобретен новый автобус, оборудованный специальной погрузочной площадкой-подъемником и системой фиксирующих устройств для инвалидов колясок, боковой автоматической дверью, просторным

салонном, одновременно кондиционером и автономной печкой, а также аудиосистемой и усиленным освещением.

«Каждый понимает, что доступная среда для людей с ограниченными возможностями - это наличие пандусов, чтобы человек мог заехать в любое здание. Но это еще не все. Кроме того, как обеспечить вход в здания социальной сферы - например, во Дво-

рец культуры, поликлинику, магазины, - нужно еще очень много сделать по доступной среде. Один из важнейших разделов - это обеспечение транспортной доступности. На сегодняшний день мы решаем эту проблему городского округа Власиха, чтобы на транспорте было приспособление для перевозки инвалидной коляски. И первый шаг в этом плане мы уже сделали: мы закупили этот



чудесный автобус, который позволяет перевозить колясочника. Кроме того, мы постараемся разработать положение о социальном такси», - рассказал заместитель руководителя администрации г.о. Власиха В.М. Щербович.

Таким образом, в городском округе теперь возможна удобная и безопасная перевозка людей с ограниченными возможностями, целью которой может быть посещение медицинских учреждений и реабилитационных центров, коллективных или индивидуальных экскурсий; паломнические поездки в храмы и по святым местам, а также благотворительные перевозки малообеспеченных жителей Власихи из числа маломобильной группы населения.

Что касается организации социального такси, то подобная практика уже имеется во многих городах России. В Московской области появились специальные маршрутные такси, которые за 30-45% от общей стоимости могут отвезти инвалидов в любой центр для обследования.

«Думаем, такое социальное положение в городском окру-



ге Власиха поможет решить проблему транспортной доступности для инвалидов, - отмечает Василий Михайлович. - Мы индивидуально подходим к каждому человеку с ограниченными возможностями и делаем все возможное, чтобы нашим пассажирам было максимально комфортно в поездке».

Но все же главным результатом и показателем успеха работы Президентской программы «Доступная среда» станет тот день, когда человек с белой тростью или на инвалидной коляске сможет уверенно и удобно выйти из дома и без страха отправиться в музей, кинотеатр, ресторан, библиотеку - туда, куда ему захочется.

Самара Абдыкеримова

## Поздравляем в декабре

## С 85-летием

Попова Алексея Варфоломеевича

## С 80-летием

Баталову Валентину Егоровну  
Покровского Льва Александровича  
Покровскую Марию Евгеньевну  
Челпанову Зою Федоровну

## С 75-летием

Астаркину Татьяну Осиповну  
Григорьеву Тамару Александровну  
Гусейнову Зайтунэ Гидаиатовну  
Круглякова Анатолия Александровича  
Пронюшкину Тамару Георгиевну  
Старокожко Владимира Георгиевича  
Стрючкову Галину Васильевну  
Ярынич Серафиму Георгиевну

## С 70-летием

Донник Лидию Георгиевну  
Крюкову Розу Агафоновну  
Нарижную Екатерину Васильевну  
Непопалова Николая Владимировича  
Приходько Любовь Михайловну  
Сягаеву Александру Николаевну  
Черноглазову Таису Степановну

## С 65-летием

Соловцова Николая Евгеньевича

*Уважаемые юбиляры!*

*Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни,  
любви и уважения родных и близких, душевного  
спокойствия и уверенности в грядущем дне!*

## В ожидании Нового года!

Новый год – это именно тот праздник, который с нетерпением ждут абсолютно все! Дети, надеясь на доброго и всемогущего дедушку, весь декабрь пишут письма со своими заказами в Великий Устюг, а взрослые, выпивая шампанское под бой курантов, уверенно думают о том, что все плохое останется в прошлом. Ведь празднование Нового года – это своеобразный рубеж, грань между прошлым и будущим, перешагивая через которую, непременно ждешь только хорошего и удачного года.

Во Власихе подготовка к Новому году началась уже с начала декабря, когда на протяжении нескольких дней рабочие устанавливали новогоднюю красавицу на главной городской площади. Разноцветные огоньки праздничных гирлянд зажгли и на различных зданиях городского округа, во всех микрорайонах которого совсем скоро появятся свои наряженные праздничные ели.

В преддверии волшебного праздника преобразился, заиграв новогодними огнями, и Дворец культуры, где пройдут главные праздничные мероприятия Нового года. А начнутся они уже на следующей неделе и будут радовать жителей Власихи вплоть до 10 января. Так что не теряйте времени и наслаждайтесь!

**20 декабря, в 18.30** Соревнования по лыжным гонкам «Новогодний лес – место сказок и чудес» на лыжне в лесу за КПП - 1.

**21 декабря, в 11.30** Праздник на площади Дворца культуры «Встречаем Деда Мороза во Власихе!»

**22 декабря, в 12.00** Новогоднее представление «Жил-был волк» во Дворце культуры

**29 декабря, в 12.00** Новогоднее представление с интермедией «Морозко» во Дворце культуры

**1 января, в 01.00** Новогодняя дискотека у центральной елки на площади Дворца культуры

**2 января, в 11.00** Праздник спортивных семей в СК «Сокол»

**3 января, в 12.00** Новогодняя сказка с интермедией «Приключения Снегурочки» во Дворце культуры

**4 января, в 12.00** Новогодний кинопоказ «Морозко» А.Рои. во Дворце культуры

**4-6 января** Турнир по настольному теннису среди юношей и девушек г.о. Власиха в спортивном зале МОУ СОШ «Перспектива»

**5 января, в 13.00** Спортивно-развлекательный праздник «Олимпийская фантазия» на береговой линии Верхнего озера

**6-7 января, 23.00-3.00** Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Божественная литургия в храме Преподобного Илии Муромца и Великомученицы Варвары



**7 января, 8.00-10.00** Божественная литургия в храме Преподобного Илии Муромца и Великомученицы Варвары

**7 января, в 10.00** Молебен для военнослужащих в храме Преподобного Илии Муромца и Великомученицы Варвары

**7 января, в 11.00** Праздничный концерт для военнослужащих в клубе в/ч 95501

**7 января, в 12.00** Рождественская мастерская по изготовлению новогодних и рождественских игрушек во Дворце культуры

**7 января, в 15.00** Рождественский концерт во Дворце культуры

**10 января** Турнир по стритболу среди юношеских команд микрорайонов г.о. Власиха в спортивном зале МОУ СОШ им. А.С. Попова. ■

## Объявления

**Отделу территориальной безопасности, гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, охраны труда администрации г.о. Власиха Московской области ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР.**

**Требования к кандидатам:** опыт работы в области профилактики терроризма и экстремизма, наркомании, организации гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

Кандидаты могут направлять свои резюме по электронной почте: [antiter@vlasiha-zato.ru](mailto:antiter@vlasiha-zato.ru)

Приглашенным на собеседование при себе необходимо иметь: паспорт, документ об образовании, трудовую книжку (копию трудовой книжки).

**Контактный телефон: 8 (495) 598-51-79**

**Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотека – информационный центр «Компас»**

**ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу КОРРЕСПОНДЕНТА.**

**Требования к кандидатам:** среднее специальное или высшее профессиональное образование, стаж работы по специальности приветствуется.

Резюме направлять по электронной почте [icompass@bk.ru](mailto:icompass@bk.ru).

**Контактный телефон: 8 (925) 248-77-22.**

**Конкурс социальных проектов для старшеклассников**

**С 5 декабря стартовал конкурс социальных проектов г.о. Власиха «Как я вижу развитие своего города».**

К участию в конкурсе приглашаются учащиеся 9-11-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа Власиха.

Заявки на участие и социальные проекты принимаются до 20.12.2013 г. в комитете по социальным вопросам администрации г.о. Власиха по адресу:

**ул. М. Жукова, д. 9 (здание Дворца культуры) каб. 12.**

Подведение итогов конкурса состоится в период с 20 по 25 декабря 2013 г.

## Спрашивали? Отвечаем!

## Медицинское страхование

## Вопрос:

В страховой компании требуют оплатить замену полиса – это законно или нет?

## Ответ:

Требование о платной замене полиса ОМС незаконно. Оформление полиса ОМС (дубликата) осуществляется бесплатно при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорта) и СНИЛС (при наличии).

## Вопрос:

Могу ли я по полису ОМС пройти медосмотр для предоставления справки на работу?

## Ответ:

Прохождение комиссии для устройства на работу не входит в перечень услуг, оплачиваемых за счет средств обязательного медицинского страхования, и оплачивается за счет средств работодателя.

## Вопрос:

Обратилась к ЛОРу в платную клинику. Он направил меня на операцию. Саму операцию хочу сделать там же платно. Могу ли я сдать хотя бы часть предоперационных анализов бесплатно по полису ОМС в своей поликлинике и получить там заключение терапевта?

## Ответ:

Вы имеете право сделать исследования по полису ОМС при наличии медицинских показаний к ним. Необходимость проведения исследований определяется лечащим врачом. Если у вас возникнут вопросы о медпомощи по полису ОМС, вы можете обратиться в страховую медицинскую организацию, телефон которой указан на полисе, или в Одинцовский филиал Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области (г. Одинцово, ул. Любы Носеловой, д. 6; тел.: 8 (495) 599-81-05; 599-81-06; 599-62-35).

## Вопрос:

Устанавливаю зубные протезы, требуются подготовительные работы: лечение кариеса, удаление зубов. Можно ли произвести эти процедуры за счет средств ОМС?

## Ответ:

Да, можно. Подготовка полости рта к зубопротезированию оплачивается из средств ОМС.

## Вопрос:

Где в Одинцово можно оформить полис ОМС?

## Ответ:

Полиса ОМС в Одинцовском районе можно оформить в пунктах выдачи по следующим адресам:

РЕСО-МЕД (тел.: 591-04-37) – г. Одинцово, ул. Вокзальная, д. 53 (Пн.-Пт.: 9.00-17.00 (без обеда), Сб.: 9.00-13.00); п. Горки-10, д. 8А, тел.: 8 (495) -634-77-37; 8-926-238-78-80 (Пн.-Вс.: 9.00-20.00).

МАКС-М (тел.: 597-80-57) – г. Одинцово, ул. Неделина, д. 2 (Пн.-Чт.: 8.00-18.00, Пт.: 8.00-13.00), Поликлиническое отд. Барвиха (п. Барвиха, д. 20; Пн.-Пт.: 9.00-15.00).

РОСНО-МС (тел.: 596-24-41) – г. Одинцово, ул. Неделина, д. 2 (Пн.-Пт.: 9.00-18.00, Сб.: 10.00-14.00); Поликлиника №1 (ул. Бирюзова, д. 3; Пн.-Пт.: 9.00-17.00); Детская поликлиника (ул. Говорова, д. 10; Чт.: 9.00-17.00); Районная больница №2 в с. Перхушково (Пн.-Пт.: 9.00-15.00); Районная больница №3 в с. Никольское (Пн.-Ср.: 16.00-20.00, Сб.: 9.00-15.00); Поликлиника № 7 в пос. Власиха (Пн.-Чт.: 9.00-15.00); Голицынская поликлиника (г. Голицыно, ул. Советская, д. 52, корп. 1; Пн.-Пт.: 14.00-17.00).

СОВИТА (тел.: 8-499-242-17-58) – г. Кубинка (ул. Генерала Вотинцева-ГОК; Пн., Ср., Пт.: 12.00 - 15.00); Поликлиника №2 (ул. Можайское ш., д. 112; Пн., Ср., Чт., Пт.: 12.00-15.00); Лесногородская амбулатория (п. Лесной городок, ул. Фасадная, д.6; Пн., Ср., Пт.: 9.00-2.00).

**Директор Одинцовского филиала ТФОМС МО Мухина Н.Н.**

Вести  
Власихи

## Учредители:

Совет депутатов городского округа Власиха Московской области

Администрация городского округа Власиха Московской области

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу.

Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 50-651 от 14 мая 2010 г.

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в т.ч. в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции не допускается.

## Редакция:

МБУК «Библиотека – информационный центр «Компас»

Московская область, пос. Власиха, ул. Маршала Жукова, д. 9  
Тел. 8(925) 248-77-22

## Адрес типографии:

ООО «ВМГ-Принт», г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 100.

Номер подписан в печать 13.12.2013 г. в 17.00.

Тираж 5000.

Заказ №

Газета распространяется бесплатно.